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ATAS

ATA DA 10ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 8/5/2006

Presidência do Deputado André Quintão
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Apresentação musical - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento - Ordem do dia.



Comparecimento

- Comparecem as Deputadas e os Deputados:

André Quintão - Carlos Gomes - Doutor Viana - Sebastião Costa.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado André Quintão) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- O Deputado Sebastião Costa, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Lycio Cadar, Diretor da Cadar Engenharia Construções Ltda., Cônsul Honorário  
da Síria e Diretor-Presidente do Corpo Consular no Estado de Minas Gerais; Emir Cadar, Diretor da Cadar Engenharia Construções Ltda.;  
Deputado Federal  Ronaldo Vasconcellos,  Vice-Prefeito de Belo  Horizonte,  representando o  Prefeito,  Fernando Pimentel;  Vereador  Silvinho 
Rezende, Presidente da Câmara Municipal  de Belo Horizonte; Wilson de Sousa Souto, representando os funcionários da Cadar Engenharia 
Construções Ltda.; e Deputado Carlos Gomes, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor - Registramos a presença dos Exmos Srs. Jerzy Markiewicz, Cônsul Honorário da República da Polônia; Boris Hendriksen, Cônsul da  
Dinamarca; Luciano Paiva, Secretário de Gabinete da Prefeitura Municipal de Betim, representando o Prefeito, Carlaile Pedrosa; José Alcino  
Bicalho, Cônsul do Reino do Marrocos e assessor especial da Presidência da Usiminas, representando o Cônsul-Geral do Japão, Rinaldo Campos 
Soares; Charles Lotfi, Vice-Presidente da Associação Comercial de Minas Gerais; Paulo Takahashi, Superintendente da Sudecap; Luiz Augusto 
de Barros, Presidente do Sicepot-MG; Waldir Abbes, Coronel do Exército e Presidente do Grupo Inconfidência; Jorge Curi, Presidente do Esporte  
Clube Sírio; Jamil  Habib Curi,  Presidente da Câmara de Comércio Líbano-Brasileira; Michel Alaby, Secretário-Geral e Diretor de Comércio 
Exterior da Câmara de Comércio Árabe-Brasileira; Werner Hollfs, do Sindicato da Indústria da Construção Civil do Estado de Minas Gerais,  
Stefan Salej, ex-Presidente da Fiemg; Vereador  Tarcísio Caixeta, Vice-Presidente da Câmara Municipal  de Belo Horizonte; da Exma. Sra.  
Consulesa Efigênia Ribeiro Araia, do Consulado da República da Costa Rica; e do Pe. George Rateb Massis, pároco da Igreja Sagrado Coração 
de Jesus dos Siríacos Católicos.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Cadar Engenharia Construções Ltda. por seus 40 anos de fundação.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pelo Coral Fran-Pax, sob a regência do maestro Ciro Lopes 
da Silva.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Carlos Gomes

Exmo. Sr. Deputado André Quintão, representando o Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Mauri Torres;  
Exmo. Sr. Diretor da Cadar Engenharia Construções Ltda., Consul Honorário da Síria e Presidente do Corpo Consular de Minas Gerais, Dr. Lycio  
Cadar;  Exmo.  Sr.  Diretor  da Cadar  Engenharia  Construções  Ltda.,  Dr.  Emir  Cadar;  Exmo.  Sr.  Vice-Prefeito  Municipal  de Belo  Horizonte, 
Deputado Federal Ronaldo Vasconcellos, representando o Exmo. Sr. Prefeito Fernando Pimentel; Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de  
Belo  Horizonte,  Vereador  Silvinho  Rezende; Srs.  Deputados  e  Sras.  Deputadas;  demais  autoridades;  telespectadores  da  TV  Assembléia; 
senhoras e senhores, boa-noite.

Tenho  o  imenso  prazer  em ocupar  a  tribuna na  noite  de  hoje,  para  homenagear  a  empresa  Cadar  Engenharia  Construções  Ltda.,  que 
completou, no corrente ano de 2006, seus 40 anos de existência.

É para todos nós motivo de orgulho essa comemoração, pois uma empresa mineira do setor da construção civil completa 40 anos de uma  
trajetória de trabalho intenso e competente, vencendo desafios de toda a ordem e enfrentando os revezes das economias interna e externa e  
incontáveis mudanças pelas quais passaram o Brasil e o mundo.

Em nosso país, as estatísticas apontam uma taxa enorme de insucesso das empresas, e o setor da construção civil é, historicamente, afetado  
de modo direto e imediato a cada crise econômica.

Quarenta anos de existência significam sobreviver a diversas moedas, planos econômicos e até mesmo ao confisco de recursos financeiros a 
que fomos submetidos durante o governo Collor, que levou diversas empresas a fechar suas portas.

Uma existência que presenciou avanços tecnológicos e que, mais que isso,  se utilizou desses avanços para manter-se competitiva e em 
constante caminhada na linha do tempo e na trilha do sucesso.

Foi uma longa trajetória, uma vida. E olha que vida de construtor não é fácil, conforme podem confirmar nossos amigos Emir Cadar e Lycio 
Cadar, sócios da empresa que hoje homenageamos.

Quero dizer um pouco da história da Cadar Engenharia, que servirá para referenciar algumas de suas realizações.



Fundada em 31/1/66, a Cadar Engenharia Construções Ltda. tem como sócios os irmãos Emir Cadar e Lycio Cadar, ambos engenheiros civis  
formados pela UFMG.

Com vasta experiência em diversas áreas da engenharia,  a Cadar Engenharia destaca-se nos serviços de terraplenagem, pavimentação e 
obras-de-arte.

Cabe enfatizar a já mencionada busca constante por novas técnicas, tecnologias, recursos modernos e a constituição de uma equipe com 
grande competência técnica e gerencial.

Em seu acervo de obras encontramos clientes que vão de prefeituras a empresas privadas,  que incluem empresas públicas,  autarquias,  
fundações e clientes certamente satisfeitos com o alto padrão de qualidade que é a marca da Cadar Engenharia, que conta com milhares de  
quilômetros de implantação e pavimentação de rodovias, além de barragens, terraplanagens, manutenção de vias, urbanização de bairros 
inteiros, onde hoje residem famílias que nem sequer imaginam toda essa história, tanto trabalho e tantos desafios vencidos.

Só para termos uma idéia da grandeza dos serviços prestados pela Cadar Engenharia, observem o volume de obras executadas: 23.500.000m³ 
de terraplanagem, 12.700.000m² de pavimentos completos, 7.200.000m² de recapeamento e 8.700.000m³ de aterro compactado, além de 
calçamentos poliédricos, canalizações em manilhas, obras em concreto armado, meios-fios e muitos outros serviços.

Tive a honra e a satisfação de acompanhar grande parte desse trabalho realizado em Belo Horizonte, nas gestões do ex-Prefeito Patrus 
Ananias, do ex-Prefeito Célio de Castro e do Prefeito Fernando Pimentel. A cidade de Belo Horizonte testemunha não só a qualidade dos 
serviços e o comprometimento dessa empresa, mas também o trabalho social  que a Cadar Engenharia realiza junto às comunidades que 
atende.

É uma história bem-sucedida de uma empresa familiar, que sempre teve os mesmos sócios, a mesma sede, que já caminha, após esses 
quarenta anos, para a próxima geração de engenheiros empreendedores, sempre construindo um sólido caminho. Quantas pessoas passaram e 
passarão por essa empresa, quantos foram treinados e seguiram suas vidas e suas carreiras a partir das oportunidades oferecidas pela Cadar 
Engenharia, quantos empregos diretos e indiretos, quantas famílias buscam ali o seu sustento!

Imaginem só o que significam 40 anos de história e de construção, quanto valor em tudo feito e quanto ainda há por fazer. Imaginem quanto  
isso  significa para fornecedores que ao longo de tantos anos  buscaram também sua sobrevivência  vendendo máquinas  e equipamentos, 
material de construção propriamente dito, equipamentos de proteção individual, material administrativo, serviços diversos movimentando de 
forma saudável e contínua a economia de Minas Gerais. E imaginem a importância dos impostos recolhidos em toda essa cadeia produtiva, ao 
longo de tantos anos.

Hoje a Cadar já constitui um grupo empresarial que conta com um consistente patrimônio, empreendimentos imobiliários, laboratórios de solo,  
asfalto, uma frota completa de veículos leves e pesados; enfim, uma estrutura de causar orgulho a todos os mineiros.

Estou convencido de que essa empresa merece não só essa, mas todas as homenagens possíveis, lembrando-me também de seus diretores, 
colaboradores, fornecedores, prestadores de serviço, seus funcionários tão bem representados pelo funcionário mais antigo, Wilson Souto de 
Souza, que contribuem direta e indiretamente para esse orgulho de Minas Gerais.

A Cadar Engenharia Construções Ltda. merece mais que homenagens; merece nosso respeito e admiração por tudo que vem construindo ao  
longo desses 40 anos.

Peço a todos uma salva de palmas para a Cadar Engenharia Construções Ltda. Parabéns, Cadar Engenharia. Meu muito-obrigado a todos. 

Palavras do Sr. Lycio Cadar

Exmo. Deputado André Quintão, aqui representando o Presidente, Deputado Mauri Torres, na pessoa de quem saúdo todos os convidados da 
Mesa; Exmos. Cônsules presentes, representantes dos órgãos DER e Sudecap; Prefeito de Betim, aqui representado, outros Prefeitos e outras 
autoridades, demais amigos aqui presentes. 

De antemão, agradecemos ao Deputado Carlos Gomes, que, com essa bondade sempre acentuada, quis prestar-nos esta homenagem. A 
história da Cadar Engenharia, parcialmente já contada por ele, possui certas nuanças, como, por exemplo, o processo pelo qual se iniciou a  
Cadar Engenharia Construções Ltda. Tudo começou com a imigração árabe e de outros imigrantes, que vieram para o Brasil no início do século 
XX. Os imigrantes orientais vinham, às vezes, fugindo do regime otomano, que dominava a região. Isso ocorreu também com meu pai e minha  
mãe, que por aqui aportaram em 1910 e 1905, respectivamente. Meu pai fixou residência em Belo Horizonte com um primo, aqui presente; e 
minha mãe seguiu para o Rio de Janeiro e, após um ou dois anos, mudou-se com toda a família para Betim, que, naquele tempo, chamava-se 
Capela Nova do Betim.

Os imigrantes que para aqui vieram lutaram muito. Em certa ocasião, um colega me disse que vieram para fazer a América. Não vieram para  
isso,  mas, sim, para ajudar a construí-la; além disso,  evidentemente, trabalhar  para si  próprios.  Eles trouxeram grande cultura,  que se  
espalhou por este Brasil afora e que, até hoje, vê-se em todos os cantos deste país.

Quando para aqui vieram, os imigrantes sonhavam oferecer aos filhos e aos descendentes uma vida melhor do que aquela que haviam tido em  
seu país, em razão da ocupação turca e das dificuldades da época, num centro de muitas guerras e contrariedades. Com papai e mamãe não foi 
diferente. Casaram-se e tiveram sete filhos. Graças a Deus, estamos todos vivos. Ocupo o terceiro lugar na escala; e o Emir, o sexto. O  
pensamento dos nossos pais era oferecer aos filhos o melhor dos seus esforços, para que tivéssemos uma vida melhor do que a deles. O sonho 
do imigrante era de que os seus filhos se formassem numa universidade. Hoje, em todos os ramos da sociedade, vê-se sempre um sírio ou um 
libanês, um oriental ou outro estrangeiro sempre à frente de grandes organizações no Brasil.

Desde crianças, papai nos ensinou a trabalhar. Nós, os mais velhos, trabalhamos na perfumaria e no Armazém Cadar, que era um balcão. Na 
opinião dos meus pais, a melhor escola do mundo era esse balcão. Aliás, até usavam a expressão "esfregar umbigo no balcão". Então, era a 
maior escola que havia no mundo, pois ali se convivia com pessoas boas, ruins, ladrões, honestos, enfim, com todo mundo. Nós sete, inclusive  
as mulheres, fomos também caixeiros de armazém. Não era raro as pessoas nos verem numa bicicleta empurrando um caixote para levar o  
mantimento. Depois utilizamos carro. Todos nós labutamos, trabalhamos no Armazém Cadar.

Nossa vida profissional teve início. Sou Salum por parte de minha mãe, que era filha de Jorge Salum. Meu pai é Antônio Cadar. Nas famílias  
Cadar e Salum logo começaram a surgir os frutos dos esforços dos imigrantes que lutavam para ver seus filhos terem uma vida melhor. Em 
1945 formou-se o primeiro engenheiro da família, que foi o saudoso e capacitado Engº Badi Salum. Nesta solenidade estão presentes sua 



esposa e sua filha, que é casada com o Emir.

A partir de 1945 iniciou-se uma série de formaturas, principalmente em engenharia. A família Salum Cadar sempre trilhou e gostou de trilhar  
um caminho: a engenharia.

Em 1953 eu e o Hélio Salum nos formamos. Depois de nós, pasmem, mas o número é real: temos 33 engenheiros formados na família. Todos  
se formaram em Belo Horizonte, a grande maioria na Universidade Federal, e todos labutam pelo bem de Belo Horizonte e do Brasil.

Além de trabalhar no armazém e me formar em engenharia, tive o prazer e a honra de ter trabalhado em Brasília durante a sua construção.  
Digo, com muito orgulho, que tive a honra de ser o engenheiro responsável pela primeira escola de Brasília, a Escola Classe da Superquadra 
78. O Emir trabalhava na Bento Paixão, em que fez a grande obra de trazer a água para Belo Horizonte. O Emir foi o responsável pela obra da 
adutora do Rio das Velhas, de 6km de extensão. Essas duas obras nos trouxeram uma satisfação muito grande. Porém, continuamos nossa  
luta.

Em 1966 fundamos a Cadar Engenharia. Foi uma história até interessante porque combinamos tudo e, como dizia o Garrincha, na seleção: 
"Faremos isso e aquilo; mas já avisaram aos adversários?". Combinamos tudo, mas não tínhamos o capital de giro para iniciar a firma. Neste 
momento, agradeço a duas pessoas, uma delas já falecida, e a outra, que não consegui localizar, é o Marco Túlio Felício dos Santos, que foi 
Diretor do BDMG, nosso amigo e companheiro, a quem expusemos nossa intenção. Ele, imediatamente, disse-nos: "Procurem o Vilarinho, no 
BDMG, que atenderá vocês". Quando chegamos, o Vilarinho tirou a promissória da gaveta e disse: "De quanto vocês precisam?". Os meus 
primeiros agradecimentos são para essas duas pessoas.

Quando fizemos a firma - eu e o Emir -, era comum, nas ruas de Belo Horizonte, virem o Emir em cima da máquina e eu embaixo, riscando, 
calculando, e ele seguindo o que eu traçava. Tenho a impressão de que uma firma, para ser grande e sólida, tem que começar assim mesmo:  
os donos têm que "pegar no chifre do boi".

Foi  o que fizemos.  Era muito comum nos verem na rua medindo, tocando as obras,  até que as coisas  foram evoluindo.  Hoje,  a  Cadar  
Engenharia poderia ser uma grande firma, mas não é por opção nossa. Nós, árabes, preservamos muito a família. Não nos adianta ter dinheiro,  
fortuna se não podemos dar um tempo para a família. As coisas têm de ser divididas de modo gradual, um pouco de serviço, um pouco para a  
família. Foi o que procuramos fazer desde o princípio da nossa experiência. Lutamos muito em todos os órgãos. Os representantes do DER e da 
Sudecap que se encontram presentes assistiram à nossa luta diária. Tivemos alegrias e dissabores, mas quando tínhamos uma alegria, segundo 
um ditado árabe, nós a escrevíamos na pedra, para perpetuá-la; quando tínhamos dissabores, nós os escrevíamos na areia para que o vento  
varresse. Isso sempre nos norteou.

A Cadar Engenharia sempre trabalhou em Belo Horizonte e no Estado. O Deputado Carlos Gomes falou tudo o que fizemos; da nossa luta suada 
e querida. Temos orgulho de dizer que trabalhamos e procuramos dar tudo de nós. É como se fosse nossa obrigação, porque, quando os nossos  
pais aqui chegaram, o Brasil nos recebeu tão bem, com tanto amor e carinho, que criaram uma dívida de gratidão para com ele. Coube aos  
nossos pais lutar para pagar essa dívida e a nós, seus descendentes, lutar ainda mais para resgatar a dívida que contraíram com o Brasil. 
Graças a Deus, a Cadar Engenharia é uma empresa sólida, com os pés nos chão. Sempre investimos quando pudemos. 

Quero registrar nossos agradecimentos a todos os órgãos, ao DER, à Sudecap, na pessoa de seus representantes, pelo que fizeram pela Cadar 
Engenharia, e aos nossos funcionários. Hoje, é fácil encontrar na nossa empresa funcionários com 20, 30 anos de companheirismo. Não os 
consideramos funcionários, mas uma só família. Por isso demonstramos o nosso amor a eles e temos certeza de que o fazem com relação a  
nós. O Wilson, por exemplo, que está aqui representando os funcionários, tem 35 anos de empresa. A Rita, a Zilene e uma turma grande já  
convivem conosco há mais de 30 anos. A eles, o nosso agradecimento. Nossos agradecimentos, aos nossos engenheiros, que labutam conosco 
no dia-a-dia e que procuram fazer o melhor para que o nome da Cadar Engenharia seja sempre elevado e benquisto em todos os pontos onde 
trabalhamos.

Nossos agradecimentos aos colaboradores e aos bancos, que nunca faltaram com o seu socorro na hora certa e que sempre confiaram na Cadar 
Engenharia. Nossos agradecimentos a todos os que colaboraram com essa firma e que nos ajudaram. Agradeço também a presença de todos  
vocês, indispensável ao brilhantismo desta festa.

Deixo para o fim dois agradecimentos especiais. O primeiro é dirigido ao Carlos Gomes, pela iniciativa de nos brindar com esta maravilhosa 
festa e com esta maravilhosa homenagem. Muito obrigado, Carlos Gomes. Você foi testemunha da nossa batalha, você assistiu à nossa luta em  
três  gestões  na  Prefeitura  de  Belo  Horizonte.  Tenho  um agradecimento  especial  à  minha  família  e  aos  meus  irmãos,  que  sempre  nos  
incentivaram, sempre nos deram o maior apoio. Nossos pais, nem se fala, pois foram os causadores de tudo, foram a estrutura de tudo isso.

Faço um agradecimento especial à Ângela, minha mulher, que me suportou... Digo suportar porque o empresário, pequeno que seja, não tem  
horário. Não sabe a que horas pode ir para casa, não sabe quando pode almoçar ou sair, sempre tem uma reunião ou uma coisa assim. A  
Ângela suportou tudo isso, sempre me incentivando. Meus filhos, a mesma coisa. Tenho três filhos também engenheiros, para juntar aos 33 
que já citei, que também estão sempre prontos a ajudar. Colaboram comigo em tudo, fazem toda a sua parte de filhos, e bons, graças a Deus.  
Como se diz, eles se espelham na gente para a sua vida profissional.

Agradeço também à minha nora e ao meu genro, que me deram dois netinhos. Vendo-os, fico mais motivado a continuar nessa luta. Ainda  
quero vê-los tornarem-se homens e crescerem ajudando Belo Horizonte, Minas e o Brasil. Muito obrigado. 

Palavras do Sr. Emir Cadar

Boa-noite. Meus prezados componentes da Mesa; Lycio, meu irmão, Carlos, Silvinho, André, Ronaldo e Wilson, todos meus amigos do coração;  
nossos convidados aqui presentes, há uma coisa interessante na Cadar Engenharia. O orador sempre foi o Lycio, e hoje ele já disse tudo o que 
eu falaria. Fiquei, então, em dificuldades, não reparem.

Na realidade, vim aqui mais com o intuito de agradecer. Inicialmente, queria agradecer aos Deputados da Casa, que fizeram a gentileza de 
aprovar a proposição apresentada pelo meu amigo do coração Carlos Gomes, com quem tive o prazer de conviver. 

As pessoas que conhecem Carlos Gomes sabem que se trata de um jovem Deputado, honesto e trabalhador. Aquilo que sonhamos ver na 
política vejo no Carlos Gomes, a quem fico muito grato pela apresentação desse projeto. 

Agradeço ao Deputado André Quintão, que tão bem representa o Presidente da Assembléia, Deputado Mauri Torres, meu amigo e companheiro  
de obras sociais no Centro Assistencial Alessandra Salum Cadar.



Gostaria, principalmente, de falar um pouco sobre o papai e a mamãe, um casal maravilhoso. Fundamos a Cadar Engenharia, tendo nossos pais 
ao nosso lado, sempre nos incentivando, principalmente nas horas difíceis. Quantas vezes vi mamãe, na sexta-feira, à tarde, fazendo envelopes  
de pagamento, pois, antigamente, pagávamos em dinheiro e semanalmente. Mamãe e papai não estão aqui, mas a eles deixo meu eterno 
agradecimento, pois foram fundamentais em nossa vida.

Quero agradecer a toda a minha família, aos meus irmãos, às minhas irmãs, que sempre nos incentivaram, e deles nunca ouvimos uma palavra  
de desânimo. A vocês, meus irmãos, meu agradecimento do fundo do coração. Passamos toda uma infância juntos: alegrias e dificuldades.  
Neste momento de alegria para mim, e tenho certeza de que também o é para vocês, compartilho a nossa felicidade, que é o reconhecimento 
da sociedade a essa obra que se chama Cadar Engenharia.

Para os nossos funcionários não temos palavras de agradecimento, pois representam a alma da nossa empresa. A Cadar Engenharia chegou  
aonde se encontra devido ao seu corpo de funcionários e colaboradores. Aqui estão presentes colaboradores nossos que não mais trabalham na  
Cadar, pois trilharam outros caminhos. Quero dizer a eles que não mais se encontram ombro a ombro conosco, porém, estão no nosso coração,  
pois jamais os esquecemos. Alguns já se foram desta terra, mas temos por eles o maior respeito e agradecimento por sua importância para a  
Cadar Engenharia. Vocês sabem o quanto valorizo o corpo de colaboradores da Cadar.

Lycio, minha palavra agora é para você. Você não é deste mundo. Lycio sempre foi meu irmão, meu amigo, meu companheiro, meu padrinho. 
Lycio é uma pessoa que só usa da palavra para ajudar aos outros. Deus me premiou ao dar-me você como irmão e sócio. Sou feliz por tê-lo 
como sócio. São 40 anos em que nunca houve uma decisão que não fosse consenso. Nunca houve uma decisão em que houvesse um voto  
vencido. Embora cada um de nós tenha a sua opinião, sempre tomamos decisões de comum acordo. 

Vou falar agora do Emirzinho. Emirzinho é o meu filho único. Vocês sabem que eu tive um problema, quando perdi uma menina com 13 anos  
de idade. E esse menino ficou ao meu lado e portou-se como um adulto. Quando eu fraquejei, ele não fraquejou; quando eu já não queria mais  
ver o futuro da minha vida, ele me incentivou e me fez ver a vida novamente. Então, meu filho, sou grato a você e espero que você leve essa  
bandeira junto com seus primos Lycinho,  Victor,  Maria  Virgínia,  Sérgio e  demais companheiros  da família.  Leve essa bandeira da Cadar 
Engenharia como você a está recebendo: uma firma de respeito, uma firma que se fez respeitar por seus atos, pelo que é, e pelo que poderá  
ser nas mãos de vocês. Lycinho, essa palavra é para você, para o Victor, para a Virgínia, para o Sérgio, para a Ana Márcia, para todos vocês. 
Vocês vão receber uma obra construída com carinho e com amor; é isso que queremos passar para vocês. Acho que acabou. 

Quero falar um pouco da Gabi. A Gabi é a esposa do Emirzinho, que me deu o maior presente que tenho. Eu perdi uma filha, mas ganhei agora 
um netinho, por intermédio da Gabi. Então, Gabi, muito obrigado. Você veio somar conosco na família, veio trazer para nós a felicidade - você; 
seu pai, que estou vendo aqui; o Clovinho; sua mãe; a família toda são pessoas que se somam a nós e à Maria Helena.

A Maria Helena é um caso à parte. Ela já foi tudo na firma. Já foi faxineira, olhou máquina, já foi ver se a rua estava asfaltada, ela já fez de  
tudo. Quando nos casamos, morávamos na Pampulha, num lugar muito deserto, tínhamos comprado uma usina de asfalto, e o encarregado era 
eu mesmo. Então, eu tinha de ir para lá por volta das 3 horas da manhã ligar as caldeiras, para que estivessem funcionando às 7 horas da 
manhã. A Maria Helena ficava em casa - morávamos eu, ela e uma funcionária nossa. Então, eu trancava a Maria Helena por volta das 3 horas 
da manhã em casa, e ela ficava na janela me vendo sair com medo de eu ser assaltado, e eu com medo de deixá-la em casa. Ficava aquele  
drama, mas eu tinha de sair.

Naquele tempo ela tinha 18 anos de idade, mas suportou tudo isso com dignidade. Portanto,  Maria Helena, você é demais.  Lembro-me,  
também, quando ela já estava grávida da Alessandra e ficávamos rodando a usina, de que ela saía da nossa casa, grávida, com a barriga já 
pronunciada, para levar um prato de comida e uma garrafinha de Coca-Cola com limonada para mim, lá na usina, e lá mesmo ficávamos  
sentados num tronco de mangueira, vendo a usina rodar - "seu" Joaquim se lembra bem disso, desse tempo: eu almoçando, e ela ao meu lado  
me contando como estava indo a gravidez, pois não tínhamos muito tempo.

Então, Maria Helena, você é realmente a pessoa que mais me incentivou nesta vida, e vou falar uma coisa que escrevi aqui, porque falam que  
por trás de todo homem tem sempre uma grande mulher. Eu não sou um grande homem, mas você é uma grande mulher, você pode ficar  
sabendo disso.  Costumo falar que a Maria Helena não é o meu braço direito, não: ela é o meu braço direito, esquerdo, a perna direita,  
esquerda, porque tudo o que fazemos, fazemos juntos. Você é isso. Vou falar uma coisa numa linguagem que você conhece bem: você merece  
confete dourado; você não é destaque só no Salgueiro, não, você é destaque na minha vida. Eu estou falando em escola de samba, porque ela  
gosta muito. Ela me ajudou a escrever o enredo da minha vida. O enredo da minha vida foi escrito a quatro mãos, eu e Maria Helena. Então, a  
ela eu devo praticamente tudo, pois é uma pessoa que só fala palavras para me ajudar, nunca foi uma palavra negativa na minha vida. Maria  
Helena, muito obrigado. Você é a porta-bandeira do meu coração, essa linguagem você conhece bem. Muito obrigado.

Exibição de Vídeo

O locutor - Convidamos os presentes a assistir ao vídeo institucional da Cadar Engenharia Construções Ltda.

- Procede-se à exibição de vídeo.

Entrega de Placa

O locutor - Neste instante, o Deputado André Quintão, Presidente desta solenidade, representando o Deputado Mauri Torres, Presidente da 
Assembléia Legislativa, fará a entrega aos Srs. Emir Cadar e Lycio Cadar de placa alusiva a esta homenagem. Solicitamos a estes que se  
posicionem no local indicado pela equipe do cerimonial. A placa contém os seguintes dizeres: "Desde a sua fundação, em 14 de janeiro de  
1966, a Cadar Engenharia Construções Ltda. acompanha a evolução da tecnologia na realização dos mais diversos tipos de obras. A justa  
homenagem do parlamento mineiro a essa empresa que, há 40 anos, vem conquistando o respeito e a admiração não só de seus clientes,  
como também do setor, alcançando grande destaque na engenharia brasileira".

O Sr. Presidente - Convido o Deputado Carlos Gomes, autor do requerimento, que nos acompanhe para a entrega da placa. 

Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Coral Fran-Pax, que, sob a regência do maestro Ciro Lopes da Silva, apresentará as músicas "A  
Montanha", de Roberto Carlos; "The Long and Winding Road", dos Beatles; Va Pensiero, da Ópera Nabuco, de Verdi; e "Aleluia", de Haendel.

- Procede-se à apresentação musical. 

Palavras do Sr. Presidente



Exmo. Sr. Diretor da Cadar Engenharia Construções Ltda., Cônsul Honorário da Síria e Presidente do Corpo Consular em Minas Gerais, Lycio  
Cadar; Exmo. Sr. Diretor da Cadar Engenharia Construções Ltda., Emir Cadar; Exmo. Sr. Ronaldo Vasconcellos, Vice-Prefeito de Belo Horizonte,  
representando o Prefeito Fernando Pimentel; Exmo. Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, meu colega Vereador Silvinho Rezende; 
Sr. Wilson de Sousa Souto, representando os funcionários da empresa Cadar Engenharia Construções Ltda.; Exmo. Deputado Carlos Gomes, 
autor do requerimento que deu origem a esta homenagem, esta Casa sente-se honrada em promover esta reunião especial para comemorar os 
40 anos da Cadar Engenharia e Construções Ltda., a requerimento do Deputado Carlos Gomes.

Atuando na execução  de obras civis,  incluindo terraplenagem, pavimentação e obras-de-arte,  a  empresa tem participado ativamente do  
crescimento de Minas Gerais nessas quatro décadas.

A experiência de sua equipe técnica alia-se a uma constante atualização tecnológica, que lhe tem trazido o reconhecimento tanto no ramo das  
obras privadas quanto públicas.

Se hoje celebramos a técnica e a engenharia, não pode passar despercebida nesta homenagem a família cujo nome a empresa tomou.

O sobrenome Cadar de seus Diretores, os engenheiros civis Lycio e Emir, já faz parte não só da história de Minas e de sua Capital, como das  
relações entre o Brasil e o mundo árabe.

Desde o saudoso patriarca Antônio Cadar, o consulado da Síria no nosso Estado tem sido ocupado por um representante da família, reforçando 
nossos vínculos com aquele país no turismo, no comércio, na indústria e na educação.

Exercendo o posto de forma honorária, sem qualquer remuneração, desenvolvem um trabalho desinteressado e em prol da comunidade.

Essa longa liderança tem também mantido unida a colônia síria de Belo Horizonte, com certeza inspirada na lembrança do casal Antônio e 
Rosinha Cadar, ela que foi sempre sinônimo de caridade e de amor ao próximo.

A colônia síria militou e milita ativamente no esporte mineiro, tendo dado atletas, dirigentes e, principalmente, um apoio maciço ao Clube 
Atlético Mineiro, em uma bela história de amor ao Brasil e a Minas Gerais.

Desempenhando um papel tão importante na história da humanidade, a Síria é tida como a pátria da diplomacia e da cultura. Felizmente, uma  
parte dessa diplomacia e desta cultura encontra-se hoje em Minas Gerais com a família Cadar.

Uma nova geração vem trazendo seu entusiasmo e sua adesão ao futuro, entre os responsáveis técnicos da Cadar Engenharia. É a mescla  
desse novo sangue com a responsabilidade e a experiência dos fundadores que faz com que acreditemos num futuro ainda mais brilhante para  
a construtora.

Minas Gerais, que já retomou seu crescimento, num bom exemplo para todo o Brasil, haverá de ter muitas e importantes obras civis realizadas 
por essa brilhante equipe de empresários e verdadeiros cidadãos.

Aos dirigentes, ao pessoal técnico, aos funcionários de todos os níveis da Cadar Engenharia os cumprimentos desta Casa e o agradecimento do  
povo mineiro pelo belo histórico de suas realizações.

Emir e Lycio, tomo a liberdade de, em meu nome, fazer dois breves registros. Lycio, ao ouvi-lo atentamente, lembrei-me de uma homenagem 
que tive a hora de prestar, na Câmara Municipal ao saudoso Marum Patrus, que já não está mais entre nós, com a cidadania honorária de Belo  
Horizonte. Naquele dia, o Marum deu uma aula de história e falou com emoção da presença da colônia libanesa em Belo Horizonte. Hoje você 
falou dessa presença familiar, afetiva, empreendedora. Sabemos que se Belo Horizonte é o que é na sua diversidade, na sua pluralidade, esta  
Capital do mundo tem muito a ver com a presença da colônia sírio-libanesa entre nós. Portanto, esta homenagem estende-se à colônia que a 
empresa representa de maneira tão forte.

Emir, não nos conhecemos na área da engenharia, mas de quando éramos Secretários de Desenvolvimento Social no governo do ex-Prefeito 
Patrus Ananias. Esse belíssimo grupo interpretou "Nessa Longa Estrada da Vida", dos Beatles. Às vezes, o destino nos reserva a todos nós 
momentos de dor e de alegrias. 

A família Cadar conseguiu transformar um momento de dor em renascimento de tantas Alessandras, que tiveram, com o apoio de vocês, essa 
belíssima oportunidade de uma vida melhor.  Todos temos um grande respeito  por  vocês.  O profissional  já  foi  tão bem resgatado aqui, 
parabenizo o Deputado Carlos Gomes pela lembrança e pela homenagem, mas eu também queria dar o testemunho da extrema e profunda 
sensibilidade social que marca a presença da família e da empresa. Esse é o caminho do Brasil, esse empreendedorismo sério, honesto, ético,  
vigoroso, mas com preocupação social, além da generosidade, o respeito e a seriedade, que foram mencionados em vários depoimentos nesta  
noite. Parabéns à Cadar, a todos os seus funcionários, aos Diretores e à família. A partir do requerimento do Deputado Carlos Gomes, a 
Assembléia sente-se honrada em prestar essa singela, mas profunda homenagem a todos vocês. Muito obrigado.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta às autoridades e aos demais convidados os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o  
objetivo da convocação, encerra a reunião e convoca as Deputadas e os Deputados para a reunião extraordinária de amanhã, dia 9, às 20  
horas, nos termos do edital de convocação, e para a reunião ordinária também de amanhã, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A 
ordem do dia anunciada foi publicada na edição anterior.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 2ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, em 24/4/2006

Às 10h15min,  comparecem na Sala das Comissões  os  Deputados Célio  Moreira e Bilac  Pinto,  membros  da supracitada Comissão.  Estão 
presentes, também, a Deputada Maria Olívia e o Deputado Dalmo Ribeiro Silva. O Presidente, Deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião 
e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência  
informa que a reunião se destina a discutir  as ações necessárias ao asfaltamento do trecho da rodovia estadual que liga o Município de  
Andradas ao Distrito de Pocinhos do Rio Verde. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir o Sr. Milton Campos de Carvalho, 
Prefeito Municipal de Caldas; a Sra. Margot Navarro Graziani Pioli, Prefeita Municipal de Andradas; o Vereador Luiz Carlos Basso, Presidente da 
Câmara Municipal de Andradas; os Srs. Fernando Antônio Carneiro Ferreira, Analista de Sistema Viário III da 15ª Coordenadoria do DER,  
representando o Sr. Paulo Paiva, Secretário de Estado de Transportes e Obras Públicas e José Élcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER, que  



são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor do requerimento que deu  
origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os  
debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 9 de maio de 2006.

Célio Moreira, Presidente - Bilac Pinto - Roberto Carvalho.

ATA DA 4ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 3/5/2006

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Ana Maria Resende e Elbe Brandão (substituindo esta ao Deputado Sebastião 
Helvécio, por indicação da Liderança do BPSP ) e os Deputados Edson Rezende e André Quintão (substituindo este ao Deputado Jésus Lima, por 
indicação da Liderança do Bloco PT-PCdoB), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Edson  
Rezende, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado André Quintão, dispensa a leitura da ata da 
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se  
destina a discutir o pacto nacional "Um Mundo para a Criança e o Adolescente do Semi-Árido", bem como o selo Unicef-Município aprovado.  
Registra-se a presença dos Srs. Ermano Batista, Secretário de Estado Extraordinário para o Densenvolvimento dos Vales do Jequitinhonha e 
Mucuri e do Norte de Minas; João Batista de Oliveira, Subsecretário dos Direitos Humanos da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social e  
Esportes; James Andris Pinheiro, Presidente do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente do Estado de Minas Gerais; José  
Nilson Alves, Coordenador do Selo Unicef para Minas Gerais; Luiz Guilherme Gomes, Consultor do Selo Unicef em Minas Gerais; e Solano de 
Barros, Presidente da Associação dos Municípios do Médio Jequitinhonha - Ameje -, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência  
concede a palavra à Deputada Ana Maria Resende, autora do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais; logo 
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas 
notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos convidados e dos parlamentares, convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 8 de maio de 2006.

Leonardo Quintão, Presidente.

ATA DA 11ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 3/5/2006

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Laudelino Augusto, Doutor Ronaldo e João Leite, membros da supracitada  
Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Laudelino Augusto, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de 
requerimento do Deputado Doutor Ronaldo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar  
proposições da Comissão. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: 
Projetos de Lei nºs 48/2003, no 2º turno (Deputado Laudelino Augusto); 2.565/2005, no 2º turno (Deputado Doutor Ronaldo), e 2.953/2006, 
no 1º turno (Deputado Paulo Piau). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições que 
dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 6.449/2006. Submetido a discussão e votação, é 
aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 2.711/2005. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a 
discussão e votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos do Deputado 
Laudelino Augusto (2), em que solicita seja realizada audiência pública para debater, com os convidados que menciona, o Projeto de Lei nº 
3.234/2006; e seja enviado ofício à Cemig solicitando o envio a esta Comissão do relatório detalhado sobre a destinação dada ao montante de 
recursos solicitado no Projeto de Lei nº 2.953/2006, do Governador do Estado. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 9 de maio de 2006.

Laudelino Augusto, Presidente - Doutor Ronaldo - Sávio Souza Cruz - João Leite.

MATÉRIA VOTADA

Matéria Votada na 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA da 4ª sessão legislativa ordinária da 15ª legislatura, EM 9/5/2006

Foi aprovado, em redação final, o Projeto de Lei nº 1.221/2003, do Deputado Sebastião Helvécio.

ORDENS DO DIA

Ordem do Dia DA 32ª Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, em 10/5/2006

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)



Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 16.919, que altera a Lei nº 11.547, de 27/7/94. A Comissão Especial opina  
pela rejeição do veto.

Prosseguimento da votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 67/2004, do Deputado Ivair Nogueira e outros, que altera 
o art. 53 da Constituição do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta na forma do vencido em 1º turno.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 89/2005, do Deputado Edson Rezende e outros, que acrescenta parágrafos ao  
art. 129 e altera a redação do "caput" do art. 162 da Constituição do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.125/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 005/2006, concedido à empresa Distribuidora de Carnes Vale do Paraíso Ltda.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.126/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 006/2006, concedido à empresa Organizações Francap S.A.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.127/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 007/2006, concedido à empresa Avivar Alimentos Ltda.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.128/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 008/2006, concedido à empresa Cooperativa dos Granjeiros do Oeste de Minas Ltda.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.130/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 010/2006, concedido à empresa Dagranja Agroindustrial Ltda.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.131/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 011/2006, concedido à empresa Frigorífico Mataboi S.A.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.132/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 012/2006, concedido à empresa Frigorífico Industrial Vale do Piranga.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 61/2005, do Governador do Estado, que fixa o valor da remuneração do cargo de  
Defensor  Público-Geral,  a  que  se  refere  o  art.  144  da  Lei  Complementar  nº  65,  de  16/1/2003.  A  Comissão  de  Justiça  concluiu  pela  
constitucionalidade do projeto. A Comissão de Administração Pública opinou pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresentou. A  
Comissão de Fiscalização Financeira opinou pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Administração Pública. Emendado  
em Plenário,  voltou  o  projeto  à  Comissão  de  Administração  Pública,  que  opina  pela rejeição  do Substitutivo  nº  1  e  pela  aprovação  do  
Substitutivo nº 2, que apresenta.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.834/2004, do Deputado Laudelino Augusto, que institui a Semana Estadual de Luta contra o  
Câncer de Mama. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto. 

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.985/2004, do Deputado Gilberto Abramo, que institui a Semana de Conscientização do 
Tratamento da Doença de Alzheimer e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela 
Comissão de Justiça.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.813/2005, do Deputado Antônio Andrade, que autoriza o Governo do Estado a criar a  
Comenda Gerardus Sanders. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A  
Comissão de Política Agropecuária opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Justiça.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.499/2005, do Deputado Paulo Piau, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Arcos 
o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.643/2005, do Deputado Luiz Fernando Faria, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Centro 
Federal de Educação Tecnológica de Rio Pomba o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto  
na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.753/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Pará de Minas os imóveis que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto..

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.911/2004, do Deputado Paulo Piau, que acrescenta artigo à Lei nº 13.949, de 11/7/2001. A  
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Cultura perdeu o  
prazo para emitir parecer. Designado como relator em Plenário, o Deputado Miguel Martini solicitou o prazo regimental para emitir parecer.



Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.987/2004, do Deputado Ricardo Duarte, que estabelece diretrizes para as ações do Estado na 
prevenção e na redução de danos causados à saúde pelo uso constante de substâncias causadoras de dependência química. A Comissão de 
Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que  
apresenta. As Comissões de Direitos Humanos e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1,  
apresentado pela Comissão de Saúde.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.632/2005, do Deputado Antônio Carlos Andrada, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Tocantins o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, 
que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.916/2006, do Governador do Estado, que modifica a estrutura orgânica da Secretaria de 
Planejamento e Gestão e do Ipsemg, cria cargos de provimento em comissão e funções gratificadas na administração direta do Poder Executivo  
e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 5, que apresenta. A 
Comissão de Administração Pública opina por sua aprovação com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça, na forma da Subemenda nº 1, que  
apresenta; e com as Emendas nºs 2 a 5, da Comissão de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a 
Subemenda nº 1, da Comissão de Administração Pública, à Emenda nº 1, da Comissão de Justiça; e com as Emendas nºs 2 a 5, da Comissão  
de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.235/2006, do Deputado Mauri Torres, que autoriza o Poder Executivo a doar o imóvel que 
especifica  ao Município  de Dom Silvério.  A Comissão  de Justiça  conclui  pela constitucionalidade  do projeto.  A Comissão  de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.236/2006, do Tribunal de Justiça,  que dispõe sobre os subsídios dos membros do Poder  
Judiciário do Estado. A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. As  
Comissões de Administração Pública e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, apresentado  
pela Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 5ª reunião ordinária da comissão de Assuntos Municipais e Regionalização Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 9h30min do dia 10/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 6.465/2006, do Deputado Carlos Gomes; e 6.525 e 6.526/2006, do Deputado Paulo Cesar.

Finalidade: debater, em audiência pública, a aplicação da Súmula 102 do Tribunal de Contas de Minas Gerais junto aos Municípios mineiros e às 
respectivas Câmaras Municipais, com diversos convidados.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 12ª reunião ordinária da comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 9h30min do dia 10/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 48/2003, do Deputado Rogério Correia; 2.565/2005, do Deputado João Leite.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 6.491 a 6.493 e 6.500/2006, da Comissão de Participação Popular; 6.527, 6.528 e 6.531/2006, da Comissão de Direitos  
Humanos.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 10ª reunião ordinária da comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 10 horas do dia 10/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 2.196 e 2.732/2005, do Governador do Estado; 3.235/2006, do Deputado Mauri Torres.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.161/2005, do Deputado Biel Rocha; 2.663/2005, do Deputado Gilberto Abramo; 2.746/2005, do Deputado 
George Hilton; 3.020 e 3.103/2006, do Governador do Estado.

Em turno único: Ofício do Tribunal de Contas nº 41/2006, do Tribunal de Contas.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 3ª reunião ordinária da Comissão Especial Sobre Governança Ambiental, a realizar-se às 14h30min do dia 10/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade:  debater  o tema "Diagnóstico  da biodiversidade em Minas Gerais"  e os  subtemas "Desafios da conservação da biodiversidade 
mineira", "Convenção da diversidade biológica" e "Biodiversidade: uso e conservação".

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 9ª reunião ordinária da comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 10/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.685/2005, do Governador do Estado; 2.783/2005, da Deputada Lúcia Pacífico.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 6.447 e 6.448/2006, da Deputada Lúcia Pacífico.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 10ª reunião ordinária da comissão de Redação Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se 
às 14h30min do dia 10/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: apreciar pareceres de redação final.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 4ª reunião ordinária da comissão de Participação Popular Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 11 horas do dia 11/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO



Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 9 horas do dia 10/5/2006, destinada, na 1ª Parte, à leitura e aprovação da ata da  
reunião anterior; na 2ª Parte, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; e, na 2ª Fase, à apreciação do veto à Proposição de Lei nº  
16.919, que altera a Lei nº 11.547, de 27/7/94; das Propostas de Emenda à Constituição nºs 67/2004, do Deputado Ivair Nogueira e outros, 
que altera o art. 53 da Constituição do Estado; e 89/2005, do Deputado Edson Rezende e outros, que acrescenta parágrafos ao art. 129 e  
altera a redação do "caput" do art. 162 da Constituição do Estado; dos Projetos de Resolução nºs 3.125/2006, da Comissão de Fiscalização  
Financeira, que ratifica o Regime Especial de Tributação nº 005/2006, concedido à empresa Distribuidora de Carnes Vale do Paraíso Ltda.;  
3.126/2006,  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira,  que  ratifica  o  Regime  Especial  de  Tributação  nº  006/2006,  concedido  à  empresa  
Organizações Francap S.A.; e 3.127/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de Tributação nº 007/2006, 
concedido à empresa Avivar Alimentos Ltda.; do Projeto de Lei Complementar nº 61/2005, do Governador do Estado, que fixa o valor da  
remuneração do cargo de Defensor Público-Geral, a que se refere o art. 144 da Lei Complementar nº 65, de 16/1/2003; e dos Projetos de Lei  
nºs 1.834/2004, do Deputado Laudelino Augusto, que institui a Semana Estadual de Luta contra o Câncer de Mama; 1.911/2004, do Deputado  
Paulo  Piau,  que acrescenta artigo à Lei nº 13.949, de 11/7/2001; 1.985/2004, do Deputado Gilberto Abramo, que institui  a Semana de 
Conscientização do Tratamento da Doença de Alzheimer e dá outras providências; 1.987/2004, do Deputado Ricardo Duarte, que estabelece  
diretrizes para as ações do Estado na prevenção e na redução de danos causados à saúde pelo uso constante de substâncias causadoras de  
dependência  química;  2.499/2005, do Deputado Paulo  Piau,  que autoriza o Poder Executivo  a doar  ao Município  de Arcos  o imóvel  que  
especifica; 2.632/2005, do Deputado Antônio Carlos Andrada, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Tocantins o imóvel que  
especifica; 2.643/2005, do Deputado Luiz Fernando Faria, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Centro Federal de Educação Tecnológica de 
Rio Pomba o imóvel que especifica; 2.753/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Pará de  
Minas os imóveis que especifica; 2.813/2005, do Deputado Antônio Andrade, que autoriza o Governo do Estado a criar a Comenda Gerardus  
Sanders; 2.916/2006, do Governador do Estado, que modifica a estrutura orgânica da Secretaria de Planejamento e Gestão e do Ipsemg, cria  
cargos de provimento em comissão e funções gratificadas na administração direta do Poder Executivo e dá outras providências; 3.235/2006, do 
Deputado Mauri Torres, que autoriza o Poder Executivo a doar o imóvel que especifica ao Município de Dom Silvério; e 3.236/2006, do Tribunal  
de Justiça, que dispõe sobre os subsídios dos membros do Poder Judiciário do Estado; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 9 de maio de 2006.

Mauri Torres, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial dos Resíduos Sólidos

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Célio Moreira, Gustavo Valadares, Dimas Fabiano e Edson Rezende, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 10/5/2006, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se discutirem e votarem  
proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 9 de maio de 2006.

Irani Barbosa, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Ivair  Nogueira,  Bilac Pinto,  Dimas Fabiano e Roberto Carvalho,  membros da supracitada  
Comissão, para a reunião a ser realizada em 12/5/2006, às 10h30min, na Cidade de Santo Hipólito, Praça João XXIII, s/n, com a finalidade de 
debater o andamento e a execução dos projetos e das obras do Pró-Acesso, principalmente a MG-220, nos trechos que ligam Santo Hipólito a 
Monjolos e Corinto ao Distrito de Andrequicé. 

Sala das Comissões, 5 de abril de 2006. 

Célio Moreira, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Roberto Ramos, Irani Barbosa, Paulo Cesar e Zé Maia, membros da supracitada Comissão, para 
a reunião a ser realizada em 16/5/2006, às 15 horas,  na Sala das Comissões,  com a finalidade de debater, em audiência pública,  com  
convidados,  questões  relativas  à mobilização  para a  X Conferência  Nacional  de Direitos  Humanos;  e  de discutir  e  votar  proposições  da 
Comissão.

Sala das Comissões, 9 de maio de 2006.

Durval Ângelo, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados José Milton, André Quintão, Miguel Martini  e Sávio Souza Cruz, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 18/5/2006, às 9h30min, no Teatro da Assembléia, com a finalidade de debater o monitoramento e  
avaliação do Plano Estadual de Enfrentamento à Violência, Abuso e Exploração Sexual contra Crianças e Adolescentes; e de discutir e votar  
proposições da Comissão.



Sala das Comissões, 9 de maio de 2006.

Maria Tereza Lara, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 2.844/2005

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 2.844/2005, de autoria do Deputado João Leite, que denomina Rodovia Orosimbo Gomes de Moraes o trecho que liga o  
Município de São José do Mantimento à MG-111, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 2.844/2005

Dá denominação à rodovia que liga o Município de São José do Mantimento à MG-111.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica denominada Orosimbo Gomes de Moraes a rodovia que liga o Município de São José do Mantimento à MG-111.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 19 de abril de 2006.

Sebastião Costa, Presidente - Vanessa Lucas, relatora - Marlos Fernandes.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 2.971/2006

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 2.971/2006, de autoria do Deputado Mauri Torres, que dá a denominação de Rodovia Oraida Mendes de Castro ao trecho da  
Rodovia MGT-482 que liga o Município de Araponga ao de Viçosa, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 2.971/2006

Dá denominação ao trecho da Rodovia MGT-482 que liga o Município de Araponga ao Município de Viçosa. 

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica denominado Rodovia Oraida Mendes de Castro o trecho da Rodovia MGT-482 que liga o Município de Araponga ao Município de  
Viçosa.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 3 de maio de 2006.

Vanessa Lucas, Presidente - Ana Maria Resende, relatora - Maria Olívia - Maria Tereza Lara.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 2.980/2006

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 2.980/2006, de autoria do Deputado Durval Ângelo, que declara de utilidade pública a Associação de Proteção e Assistência 
aos Condenados de Inhapim, com sede no Município de Inhapim, foi aprovado em turno único, com a Emenda n° 1.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.



PROJETO DE LEI N° 2.980/2006

Declara de utilidade pública a Associação de Proteção e Assistência aos Condenados de Inhapim, com sede no Município de Inhapim.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica declarada de utilidade pública a Associação de Proteção e Assistência aos Condenados de Inhapim, com sede no Município de  
Inhapim.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 3 de maio de 2006.

Vanessa Lucas, Presidente - Ana Maria Resende, relatora - Maria Olívia - Maria Tereza Lara.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 3.030/2006

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 3.030/2006, de autoria do Deputado Alberto Pinto Coelho, que dá a denominação de Maria da Conceição Patrús ao trecho 
da Rodovia MG-275 que liga o Município de Capela Nova à BR-040, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 3.030/2006

Dá denominação ao trecho da Rodovia MG-275 que liga o Município de Capela Nova à BR-040.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica denominado Maria da Conceição Patrús o trecho da Rodovia MG-275 que liga o Município de Capela Nova à BR-040.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 3 de maio de 2006.

Vanessa Lucas, Presidente - Ana Maria Resende, relatora - Maria Olívia - Maria Tereza Lara.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 25/4/2006, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e  
1.576,  de  15/12/98,  assinou  os  seguintes  atos  relativos  a  cargos  em comissão  e  de  recrutamento amplo  do Quadro de  Pessoal  desta  
Secretaria:

Gabinete do Deputado Alencar da Silveira Jr

exonerando Alexandra Guerra Gonçalves do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão AL-29, 8 horas;

exonerando Carla Valéria Rodrigues Moraes do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02, 4 horas;

exonerando Flávia da Costa Medina Medeiros do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão AL-14, 4 horas;

nomeando Alexandra Guerra Gonçalves para o cargo de Assistente de Gabinete I, padrão AL-24, 8 horas;

nomeando Flávia da Costa Medina Medeiros para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas;

nomeando Jader Soares Viana para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02, 4 horas;

nomeando Luciana Andrea Lopes Gravina para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão AL-11, 4 horas.

Gabinete do Deputado Ermano Batista

exonerando Deusdedit Inácio Pereira do cargo de Motorista, padrão AL-10, 8 horas;



exonerando Izaias Matias Veloso do cargo de Motorista, padrão AL-10, 8 horas;

nomeando Deusdedit Inácio Pereira para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10, 8 horas;

nomeando Izaias Matias Veloso para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10, 8 horas.

Gabinete do Deputado Leonardo Quintão

nomeando Jessy Florindo para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão AL-11, 8 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 28/2006

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 27/2006

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 22/5/2006, às 
14 horas, pregão eletrônico do tipo menor preço, tendo por finalidade a contratação de empresa para a prestação, por um período de 12 
meses, de serviços técnicos de instalação, desativação ou mudança de pontos da rede corporativa da Assembléia Legislativa.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da Assembléia Legislativa,  na Rua Rodrigues Caldas, 79, Ed. Tiradentes,  14º andar, no horário das 8h30min às 
17h30min, onde poderá ser retirado mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha ou, gratuitamente, em meio eletrônico. Neste  
caso, o licitante deverá portar disquete próprio.

Belo Horizonte, 9 de maio de 2006.

Luís Antônio Prazeres Lopes, Diretor-Geral.

http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/

